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Consideraciones del producto:

Son créditos que se otorga a personas naturales dependientes o independientes para
financiar la adquisicion de bienes, servicios o gastos de caracter personal.

Los créditos consumo son: crédito personal, crédito prendario, garantia depdsitos a plazo,
Descuento por planilla, Adelanta tu sueldo, Sully te presta - Urgente, Credichamba,
Mejora tu casa - Personal, Vehicular Personal-

Cabe resaltar que los productos: Vive mejor, son productos vinculados a los
segmentos empresariales y consumo.

Se conceden creditos en moneda nacional y en moneda extranjera (Délares americanos).
Se tiene que considerar las tasas, comisiones, gastos, montos minimos y maximos
(estipulados en los tarifarios vigentes publicados en la pagina web de Caja Sullana) y
requisitos en general de acuerdo a las caracteristicas de cada uno de los productos y de
acuerdo al contrato.

Caja Sullana ha establecido 04 dias fijos para el pago de créditos con cuotas fijas, siendo estos
los dias 2,9, 17 y 25 de cada mes.

Caja Sullana para este producto cobra una tasa de costo efectivo anual “TCEA”, la cual incluye
comisiones, gastos e intereses propios del crédito.

Monto afecto a la tasa de interés.

La deuda que estaré afecta a la tasa de interés es el Monto de crédito (S).

Férmulas para el calculo de intereses

IILA. Férmula de latasa de interés (i)

Para el célculo de la tasa de interés se utiliza la siguiente formula:

i = ((1+TEA)"360 — 1

tasa de intereses generados en el periodo
Tasa efectiva anual
Dias transcurridos en el periodo de liquidacién de intereses.

TEA

=
1

I.B. Férmula de los intereses generados (I).

Una vez que se tiene i para calcular los Intereses (I) se aplica la siguiente férmula:

| = Sk, *i

I
Sk,

Intereses generados en el periodo

Saldo de capital en el periodo N.

tasa de interés generados en el periodo.
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Procedimiento para calcular los intereses ()
1. Necesitamos la siguiente informacion:
a. El punto de partida es: 1) la fecha de desembolso del monto de crédito, y 2) el

monto del crédito (S) (en caso de estar liquidando intereses para el primer periodo S=
sk, para el resto de periodos se necesita conocer ( SkN) saldo de capital enel

periodo calculado.
b. Luego es necesario considerar la fecha en que se esté realizando la liquidacion
de interés (fecha en que se hace efectivo el pago de la cuota correspondiente).
c. Y el otro dato necesario es la TEA pactada.

2. Para el célculo de dias transcurridos para el primer periodo, se obtiene por la diferencia
entre la fecha de desembolso del monto del crédito y la fecha de pago pactada de la
primera cuota.

3. Para el célculo del valor (n) dias transcurridos entre periodos, lo encontramos por
diferencia entre la fecha de la Ultima cuota cancelada y la siguiente fecha programada de
cancelacion de cuota.

4. Con los valores de (n), se procede a calcular la tasa de interés correspondiente (i)
aplicando la formula

i=((1+TEA)/360 —1
5. De inmediato se procede al calculo de liquidacidn de intereses generados para el periodo,
mediante la aplicacion de la siguiente formula.

| =Sk *i

V. Férmulas del monto de comisiones y gastos

IV.A. Seguro de Desgravamen

Para los créditos con tipo de amortizacion mensual se aplica seguro de desgravamen. El calculo

de dicho seguro para el primer periodo se realiza considerando el nimero de dias transcurridos

entre la fecha de desembolso y la fecha pactada para la cancelacion de la primera cuota. Mientras que

el seguro para el resto de periodos se calcula a través del producto de la tasa de seguro de
desgravamen diaria por 30 (nimero de dia de un mes comercial) y por el saldo capital, tal y como se

explica a continuacion.

Este seguro es aplicable a todos los créditos de consumo.

Es importante precisar que existe seguro de desgravamen y seguro de desgravamen con devolucion (para créditos
con cuota fija mensual con una vigencia mayor a 02 afios).

A. Seguro de desgravamen para el Primer Periodo

Formula de la tasa de Seguro de desgravamen (d).
Para el calculo de la prima de Seguro de desgravamen se utiliza la siguiente formula.

d = [(1 + TSDA)/360 — 1]

d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo

TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

n = Dias transcurridos en el periodo de liquidacion de seguro
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Formula de la prima de seguro de desgravamen (D).
Una vez que se tiene tasa de seguro de desgravamen (d) para calcular el pago correspondiente a
seguro por desgravamen (D) se debe aplicar la siguiente formula:

D =Sk*d
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
D = Tasa de prima de seguro desgravamen generados en el periodo

B. Seguro de desgravamen para el resto de periodos

Formula de la tasa de Seguro de desgravamen diaria (d).
Para el célculo de la prima de Seguro de desgravamen se utiliza la siguiente formula.

= [(1 + TSDA)/360 — 1]

d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo
TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

Férmula de la prima de seguro de desgravamen (D) para el resto de periodo.
Una vez que se tiene tasa de seguro de desgravamen (d) para calcular el pago correspondiente a
seguro por desgravamen (D) se debe aplicar la siguiente formula:

D =Sk*d*30
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
D = Tasa de prima de seguro desgravamen diaria.

IV.B. Seguro Vehicular

Un seguro vehicular protege a tu auto, a los ocupantes del mismo y a terceras personas que sufran dafios ante un
choque o accidente de transito. También estaras preparado para afrontar los gastos por dafios a tu carro. Este seguro
es aplicable para créditos personal vehicular.

La prima de seguro vehicular es determinada segtn el modelo del vehiculo, la marca y el uso que tendra.

Prima de seguro vehicular

v =
n
n = NUmero de periodos abarcados en un afio (el periodo cobrado
es mensual).
Dv = Pago correspondiente a prima de seguro vehicular
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V. Formula para determinar la Cuota total a pagar

Los intereses y seguros se calculan en base a los dias exactos de cada mes, como no todos los
meses tienen el mismo nimero de dias (28, 29, 30, 31), para encontrar una cuota constante donde la
suma de todas las amortizaciones de como resultado el importe del monto del crédito otorgado, se

realiza el siguiente procedimiento:

Procedimiento para calcular la cuota
1. Se calcula el plazo del crédito en dias

p = Fecha de Ultima cuota — fecha de desembolso de crédito

2. Se calcula la tasa agregada mensual

TAEM = [(1+ TEA)30/360 — 1]+ [(1 + TSDA)30/360 — 1]

Donde:

TEA = Tasa efectiva anual

TSDA = Tasa seguro desgravamen anual
TAEM = Tasa agregada efectiva mensual

3. Se calcula la tasa agregada anual

TAEA = [(1 + TAEM)12 — 1]

Donde:
TAEM = Tasa agregada efectiva mensual
TAEA = Tasa agregada efectiva anual

4. Se calcula el valor futuro del crédito (V)

V =C*[(1+TAEA) /360]

Donde:

\Y = Valor futuro del crédito

C = Monto del crédito

TAEA = Tasa agregada efectiva anual
p = plazo del crédito en dias

5. Calculo de los factores de crédito

El nimero de factores que existen es igual al nimero de cuotas pactadas(N). La
formula para obtener cada uno de los factores es la siguiente.

/Et
F.= (1+TAEA) 7360

Donde
F¢ = Factor correspondiente a la cuota respectiva
TAEA = Tasa agregada efectiva Anual
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At = Dias que faltan para el dltimo dia de cancelacion total del crédito en el
periodo t.

6. Sumatoria de los factores de crédito
Una vez que se ha obtenido cada uno de los N factores de crédito se procede a
realizar la operacion de Sumatoria

N
ZF =F +F,+F+..+Fy

7. Célculo de la cuota
Para calcular la cuota referencial del crédito con fechas fijas de pago se aplica la
siguiente formula. Este calculo es referencial, para garantizar la totalidad de la
extincién de la deuda, el sistema al encontrar pequefiisimas diferencias entre lo
amortizado y el monto de crédito, reprocesa por medio de iteraciones distribuyendo
estas diferencias entre todas las cuotas.

Cuota =

N
D F
1
Donde:
V = Valor futuro del crédito

F = Factor de crédito
N = Nimero de cuotas pactadas

VI. Férmula de la amortizacion del periodo

La amortizacién se halla por simple diferencia entre la cuota total a pagar menos impuesto ITF,
prima de seguro de desgravamen e interés calculados, tal como se muestra a continuacion:

Amortizacion, = Cuota total a pagar — ITF — D, — |,
Amortizacion, = Cuota total a pagar — ITF - D,- 1,
Amortizacion, = Cuota total a pagar — ITF — D, — I,

Amortizacion, = Cuota total a pagar — ITF - D, — I

Siendo:
Amortizaciony = Amortizacion del capital correspondiente al periodo N
ITF = Impuesto correspondiente.



=) CojeSullana

A Version: CC-29.12.2023
Dn = Prima de seguros correspondiente al periodo N.
N = Intereses generados correspondientes al periodo N.

VII. Férmula para la deuda amortizada.

El comportamiento de la deuda a través del tiempo va disminuyendo cada vez que se realiza una
amortizacion, hasta extinguirse en el periodo N (periodo de la dltima cuota pactada). El saldo de
capital al inicio es igual al Monto del crédito, al final del plazo pactado el saldo capital es “0”.

Cada amortizacion reduce en igual monto el saldo del préstamo lo que se conoce
como el nuevo saldo de capital.

Sko = Monto de credito (C)
Sk, = Sk ,— Amortizaci on,
Sk, = Sk, — Amortizaci 6n,

Sk = Sk_, — Amortizaci 6n, =0

Siendo
Skn = Saldo de capital en el periodo N.

Vil Formula de la tasa moratorio (im)
Tasa Moratoria anual esta expresada en un afio de 360 dias. (TMNA). Para el calculo de la tasa moratoria
se considera la tasa pactada en el momento de la contratacion del crédito. Se utiliza la siguiente formula:

im = (TMNA/360)*N

im = Tasa moratoria generada
TMNA = Tasa moratoria nominal anual.
N = NUmero de dias de atraso.

VIILA. Formula de los Intereses moratorio generado (Im).
El interés se aplica sobre el capital de la Cuotan, una vez que se tiene (im), se aplica la siguiente
formula:

Im = Amortizacion,, *im

Im = Interés Moratorio Generado.
Amortizacion = Capital de cuota en el periodo,,

im= Tasa moratoria.

En caso de incumplimiento del pago de las cuotas en las fechas establecidas, se aplica la tasa de interés
moratorio, m&s la aplicacion del cobro de intereses compensatorios por los dias de vencimiento. El interés
7



TE} CajaSullana

Version: CC-29.12.2023

moratorio se aplica sobre el capital de la cuota en atraso.

Definiendo Cuotan
Cuota, = Interesy + Amortizaciony

Cuotan = capital de la cuota mas intereses en el periodo N.
Interesy = intereses en el periodo N.
Amortizaciony = Amortizacion en el periodo N.

VIIL.B. Interés Compensatorio

Formula de la tasa interés compensatorio por los dias de vencimiento

Tasa Efectiva anual esta expresada en un afio de 360 dias. (TEA)

Para el calculo de la tasa compensatoria en el periodo moratorio se considera la tasa efectiva
anual pactada para el crédito. Se utiliza la siguiente férmula:

ic = ((1 + TEA)™/360 — 1)

Ic = Tasa interés compensatoria por dias de atraso generada
TEA = Tasa Efectiva anual (interés compensatorio)
N = Numero de dias de atraso.
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Formula del Interés compensatorio por los dias de vencimiento. (Ic)
El interés compensatorio por los dias de vencimiento se aplica sobre la Cuotan, una vez que se
tiene (ic), se aplica la siguiente formula

Ic = cuota,, *ic

Ic = Interés compensatorio por dias de vencimiento.
cuota,, = amortizacion mas intereses en el periodo N.
ic = tasa compensatoria generada

Férmula de liquidacion del monto a cancelar con dias de atraso.

El total a cancelar sera la cuota total en la Fecha Pactada en el cronograma mas el interés
compensatorio Generado en los dias de vencimiento mas los intereses moratorios generados por
los dias de atraso. A este total se debe aplicar el impuesto a las transacciones financieras (ITF)
correspondiente.

Total a cancelar = (Cuota+lc+Ilm) * (1+tasa de impuesto ITF)

VIII.C. Aplicacion del pago anticipado parcial o total y adelanto de cuotas

Se puede realizar el pago anticipado de la deuda total o parcial.

Los pagos anticipados totales, implican la cancelacién total del crédito, para lo cual se debe considerar la liquidacion
a la fecha de pago de capital, intereses, comisiones y gastos en caso corresponda, para lo que se debe tomar en
cuenta las formulas citadas anteriormente aplicadas para el calculo de la tasa de interés, los intereses generados,
asi como de comisiones y gastos que se aplican en el Ejercicio 01.

Los pagos anticipados parciales, son aquellos que se realizan por encima de la cuota exigible, en cuyo caso a
eleccion del cliente se puede dar el tratamiento:

Pago anticipado: En cuyo caso el deudor tiene que elegir entre:

» La reduccidn del importe de las cuotas manteniendo el plazo original.
» O la reduccién del numero de las cuotas, que implica la reduccion del plazo original (en que la cuota no
puede ser mayor que la actual).

En ambos casos se procede a realizar el cobro de la cuota exigible (cuota a vencer), el saldo se aplica al capital y se
genera un nuevo cronograma de pagos de acuerdo a la eleccion del cliente.

Para la generacion del cronograma se aplican las mismas formulas citadas anteriormente y aplicadas en el Ejercicio
01.

Adelanto de cuotas: En que se aplica el monto pagado a las cuotas inmediatamente posteriores a la exigible en el
periodo, sin que se produzca una reduccién de los intereses, comisiones y los gastos. No se genera un nuevo
cronograma.



fﬁ-:} CajaSullana

A Version: CC-29.12.2023

IX.A. EJERCICIO 01: APLICABLE A CREDITO PERSONAL, CREDICHAMBA,
SULLY TE PRESTA - URGENTE, GARANTIA DE DEPOSITO A PLAZO,
DESCUENTO POR PLANILLA Y ADELANTA TU SUELDO, VIVE MEJOR.

El cliente Néstor Urbano, solicita un préstamo de 30,000 soles para pagarlo en 12 periodos
mensuales. Dicho crédito se desembolsa el 17/08/2023 y el cliente elige como fechas de pago los
dias 17 de cada mes. De acuerdo al tarifario vigente la tasa de interés anual es de 25%.

l Procedimiento para calcular los intereses (I)

Datos:

La fecha del desembolso del crédito fue el 17/08/2023, el primer pago se realiza el dia 18/09/2023 (se considera
18 porque el dia 17/09/2023 es domingo).

Los dfas transcurridos desde el desembolso hasta la fecha de liquidacion es (n) es de 32 dias, ya
sabemos que el monto del crédito (S) es de S/30,000 soles. De acuerdo al contrato y los tarifarios se
pacta una Tasa Efectiva Anual (TEA) expresada en afio de 360 dias de 25%.

Célculo de la tasa de interés primer periodo

i, = ((1+TEA)"30 1)
i =((1+0.25)%%0 —1)
i1 = 0.02003300268

Célculo de la tasa de interés segundo periodo

Considerando que el cliente se ha comprometido los 17 de cada mes, y estamos asumiendo que
cumple con los compromisos pactados, el dia 17/10/2023 realiza su segundo pago (se considera
18 porque el dia 17/12/2017 es domingo), los dias trascurridos (n) es la diferencia entre el dia de
la liquidacién de intereses 17/10/2023 y la fecha en que se realiz6 la Gltima liquidacion de intereses
18/09/2023, es decir, 29 dias.

i,= ((1+TEA)"/30 _1)
i,=((1+0.25) %30 _1)
i2 = 0.01813798359

10
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Célculo de latasa de interés tercer periodo.

El cliente regresa para cancelar su tercera cuota el dia 17/11/2023 entre la fecha que realiz6 la
Ultima liquidacion de interés que fue el 17/10/2023 y la fecha que se realiza la nueva liquidacion
han transcurrido 31 dias. n = 31.

i,= ((1+ TEA)"/30 _1)
i, = ((1+0.25)%/360 _1)
is = 0.01940093807

Y asi podemos seguir calculando la tasa para el resto de periodos.

Liquidacion de intereses generados en el periodo.

La liquidacion del interés correspondiente al primer periodo

En este caso el monto del crédito (S) es igual al saldo de capital (Sko), porque aln no se han
realizado amortizaciones. Aplicamos la formula

I, = Sk, *i,
$/.600.99 = 30,000 * 0.02003300268

La liquidacion de interés para el primer periodo es de S/. 600.99 soles.

Liquidacion de intereses correspondientes al segundo periodo.
En este caso se necesita conocer el Saldo capital (Sk1) (la forma como se determind la
explicaremos mas adelante) por ahora, lo tomamos como datos Ski = S/ 27,793.09

1,= Sk, *i,

11
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S/504.11= S/ 27,793.09 * 0.01813798359

Liquidacion de intereses correspondientes al tercer periodo.
En este caso se necesita conocer el Saldo capital (Skz) (la forma cdmo se determing la
explicaremos més adelante) por ahora, lo tomamos como datos Skz = S/. 25,485.12

I, = Sk, *i,
S/.494.44= S/.25,485.12* 0,01940093807

Y asi podriamos seguir calculando para los demas periodos.

II. Calculo de la Prima Sequro de desqravamen.

A. Seguro de desgravamen para el Primer Periodo

Calculo de latasa de Seguro de desgravamen (d)

d = [(1+ TSDA)/360 — 1]

12
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d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo

TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

n = Dias transcurridos en el periodo de liquidacion de

Seguro.

Para el primer periodo, desde la fecha de desembolso 17/08/2023 hasta la fecha de la primera
cuota 18/09/2023, han transcurrido 32 dias, entonces el célculo de la tasa de seguro de
desgravamen es:

= [(1 + 1.20%)32/360 — 1]

d: =0.001060879745
Célculo del pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen (D).

D =Sk*d
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
d = Tasa de prima de seguro desgravamen generados en el periodo

D: = 30,000 * 0.001060879745
=5/.31.83

B. Seguro de desgravamen para el resto de periodos

Célculo de la tasa de Seguro de desgravamen diaria (d).
Para el calculo de la prima de Seguro de desgravamen se utiliza la siguiente férmula.

= [(1 + TSDA) /360 — 1]

d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo
TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

d=(1+1.20%)1/360 — 1
d =0.000033135468038

Célculo del pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen (D) para el resto de
periodos.

D =Sk*d*30
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
d = Tasa de prima de seguro desgravamen diaria.

13
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Para el segundo periodo, se necesita conocer el Saldo de capital (Skz) (la forma como se determind

la explicaremos mas adelante) por ahora, lo tomamos como datos Ski= S/. 27,793.09. El seguro de
desgravamen se calcula de la siguiente manera:

D, =27,793.09 % 0.000033135468038* 30
D, =S/.27.64

Para el tercer periodo, se necesita conocer el Saldo de capital (Skz2) (la forma cémo se determind
la explicaremos méas adelante) por ahora, lo tomamos como datos Ski= S/. 25,485.12 El seguro de
desgravamen se calcula de la siguiente manera:

D3 =25485.120.000033135468038 = 30
D3 =S/.25.35

Y asi podriamos seguir calculando para los demas periodos.

M. Procedimiento para calcular la cuota
1. Se calcula el plazo del crédito en dias

Sabemos que la fecha del desembolso del crédito es el 17/08/2023 luego los 17 de cada mes se realizan
pagos, y el crédito es de 12 cuotas, por lo tanto, el dltimo pago se realizara el 19 de agosto 2024

p = Fecha de ultima cuota — fecha de desembolso de crédito
p =19/08/2024 —17/08/2023
p = 368 dias

2. Se calcula la tasa agregada mensual

TAEM = [(1 + TEA)30/360 — 1] + [(1 + TSDA)30/360 — 1]

Donde:

TEA = Tasa efectiva anual

TSDA = Tasa seguro desgravamen anual
TAEM = Tasa agregada efectiva mensual

Se debe considerar que para el ejemplo se esta tomando el seguro desgravamen
con tasa del 1.20% anual.

TAEM = [(1+ 0.25)30/360 — 1] + [(1 + 1.20)30/360 — 1]

TAEM = [0.01876926512] + [0.000994541801]
TAEM = 0.01976380692

14
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3. Se calcula la tasa agregada anual

TAEA = [(1 + TAEM)12 — 1]

Donde:
TAEM = Tasa agregada efectiva mensual
TAEA = Tasa agregada efectiva anual

TAEA =[(1+40.01976380692)12 — 1]
TAEA = 0.26472216

Célculo de la tasa agregada
4. Se calcula el valor futuro del crédito (V)

V = C*(1+TAEA)P/30

Donde:

Vv = Valor futuro del crédito

C = Monto del crédito

TAEA = Tasa agregada efectiva anual
P = Plazo del crédito en dias.

V =30,000 * (1 + 0.26472204)368/360

V =S/38,140.20

Version: CC-29.12.2023

15
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5. Calculo de los factores de crédito

Donde
F:
TAEA
A

F. = (1+TAEA) 23

Tasa agregada efectiva Anual

periodo t.

F, = (1+0.26472216)%6/3%0 =] 245074830

F, = (1+ 0.26472216)%730 = 1221741087
Fy = (1+0.26472216)276/360 = 1.197281482
Fi=(1+ 0.26472216)%5/3%0 1173311566
Fs = (1+ 0.26472216)215/3%0 = 1.150571885
Fe = (1+ 0.26472216)182/3% = 1.126066929
F7 = (1+0.26472216)154/38° = 1.105684572
8 = (1+ 0.26472216)12430 — 1084255554
9 = (1+ 0.26472216)%/%0 = 1.063241848

10 = (14 0.26472216)6%/380 =1,041955443
1= (1+0.26472216)3/3%° =1.021761545
2 = (1+ 0.26472216)%/3% —1.000000000

M T T T m

Factor correspondiente a la cuota respectiva

Version: CC-29.12.2023

Dias que faltan para el tltimo dia de cancelacion total del crédito en el
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6. Sumatoria de los factores de crédito
N
ZF =F, +F, +F, +..+F,
N
Z F =1.24507483+1.221741087+1.197281482+...+1

N
> F =13.430046741
1

7. Célculo de la cuota

Cuota = v
N
>F
1
Donde:
V =Valor futuro del crédito
F = Factor de crédito
N = Numero de cuotas pactadas
Cuota— 38,140.20
13.430946741

Cuota =S/2,839.73

8. Célculo de la cuota (no afecto a ITF)

Al momento de aplicar el ITF a la cuota se obtiene 0.1419865, el segundo decimal es menor a 5,
por lotanto, la cuota no es afecta al ITF.

ITF = CUOTA * 0.005% = S/ 2839.73% 0.005% = 0.1419865

Cuota total a pagar = Cuota + (TotallTF)
Cuota total a pagar =S/2839.73 +(0.1)
Cuota total a pagar = 5/2839.83

17
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V. Procedimiento de amortizacion de capital.

Para construir una tabla de amortizacidn se sigue el siguiente procedimiento:
1) Como punto de inicio, tomamos el importe del pago total a realizar, (Cuota total a
pagar)
2) Se resta la cuota correspondiente al pago del ITF, Prima de Seguro de
desgravamen (Dn), y los Intereses correspondientes ().

3) El resultado es la cantidad destinada a amortizar. (amortizacion:)

4) Ladeuda pendiente (Skn) se obtiene al restar el capital vivo a principios de cada
periodo menos la cuota de amortizacion de ese mismo periodo.

18
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Amortizaci 6n ; = Cuota total a pagar — ITF — D, — |,
mortizaci  6n ; = Cuota total a pagar — ITF - D, - I,
Amortizaci 6ns;= Cuota total a pagar — ITF — D; — I,

Amortizaci 6n, =Cuota total a pagar — ITF - Dy— I

Siendo:

Amortizaciony = Cantidad destinada a amortizar periodo N

ITF = Impuesto correspondiente.

Dn = Prima de seguros Desgravamen periodo N

IN = Intereses generados periodo N.
Amortizaci 6n; = S/2839.83 - S/. 0.1-S/31.83 - S/600.99 = §/.2206.91
Amortizaci 6n, = 5/2839.83 - S/. 0.1-S/27.64— S/504.11 =S/. 2307.97

Amortizaci 6ns = S/2839.83 —S/. 0.1-S/25.35 — S/494.44  =S5/.2319.94

Amortizaci 6ni; = S/2839.83 - S/0.1-S/. 2.76 — S/57.39=S/.2779.57

Deuda amortizada

Sko = Monto de credito (C)

Sk, = Sk, — Amortizaci 6n,
Sk, = Sk; — Amortizaci 6n,

Sk = Sk _; — Amortizaciéon, = 0

19



Siendo

Sk n = Saldo capital

TFI/ CaJaSU"CInCI

Sk 0=5/30,000
Sk, - 5/30,000 — S/2206.91= S/27,793.09

Sk 2= S/27,793.09 — 5/2307.97= 5/25 485.12
SK3-525,484.39 — 5/2319.94= 5/23 165.18

Sky,= 5/ 2,839.83 — S/ 2,839.83= $/0.00

Cronograma de pagos con fechas fijas de pago

Version: CC-29.12.2023

N° Fe;::ode R e, Dessg‘ig\‘,';‘i’mn ITF Saldo Total T°fjj'°‘:: E
Cuota

0 17/08/2023 30000

1 1710912023 | S1.600.99 | S/.2206.91 31.83 01 S/.2779309 | S/.2,839.63
2 171012023 | SI.50411 | S/.2307.97 27,64 01 S/ 2548512 | S/.2,839.63
3 171112023 | SI.49444 | /. 2319.94 25.35 01 S/.2316517 | S/.2,839.63
4 1811212023 | SI.44943 | S/ 2367.26 23.04 01 S 2079791 | S1.2,83983
5 17012024 | S/.39036 | SI.2428.68 2068 01 S/ 1836923 | S.2,83983
6 1710212024 | S1.37961 | S/ 244185 1827 01 S/ 1592739 | S/.2,839.63
7 180312024 | SI.278.84 | S/, 2545.04 15.84 01 S/ 1338234 | S/.2,839.83
8 1700412024 | SI.25118 | S/ 257524 1331 01 S/ 1080711 | S1.2,83983
9 170512024 | S/.202.84 | S/ 262614 1075 01 S/ 818097 | S/.2:839.83
10 1700612024 | S/ 15872 | SI.267287 8.14 01 S/, 5508.1 S1.2,839.63
1 1710712024 | S/.10338 | S/.2730.86 548 01 SI.277724 | 1283983
12 1710812024 | S.57.39 | S 2777.24 276 01 0 S/.2,83983

Una vez que tenemos los Totales a Pagar, y con el crédito desembolsado podemos hallar la TCEA
del crédito. La TCEA se calcula igualando el valor actual de todas las cuotas con el monto que
efectivamente haya sido recibido en el préstamo. La TCEA, para el caso de productos activos bajo
el sistema de cuotas, procede bajo el supuesto de cumplimiento de todas las condiciones pactadas
utilizando la férmula sefialada en el Anexo N° 01 del reglamento que se muestra a continuacion:

o= (1+i)k—1

i = tasa de costo efectivo anual
ir = tasa de costo efectivo correspondiente al periodo de pago de la

cuota

k = numero d ecuotas al ano
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Para hallar i;, se ha empleado la formula de la TIR y para calcular la TCEA, se ha empleado la

formula descrita anteriormente, obteniendo:

Fecha de T
Pago
17/08/2023 -30,000.00
17/09/2023 | S/.2,839.73
17/10/2023 | S/.2,839.73
17/11/2023 | S/.2,839.73
18/12/2023 | S/.2,839.73
17/01/2024 | S/.2,839.73
17/02/2024 | S/.2,839.73
18/03/2024 | S/.2,839.73
17/04/2024 | S/.2,839.73
17/05/2024 | S/.2,839.73
17/06/2024 | S/.2,839.73
17/07/2024 | S/.2,839.73
17/08/2024 | S/.2,839.73
TIR 2.02%
TCEA 27.08%
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Ejemplo numérico explicativo de liquidacion de pago con dias de atraso.

El cliente tiene que realizar un pago de su Ultima cuota de crédito por S/2,839.83 soles el
dia 19/08/2023, ha tenido un contratiempo y viene a realizar el pago el 18/08/2023, paga con un retraso
de 10 dias.

Calculando Cuotan
Cuota, = Interesy + Amortizaciony

Cuotan capital de la cuota mas intereses en el periodo N.
Interesy = intereses en el periodo N.
Amortizaciony Amortizacion en el periodo N.

La amortizacidn y el interés en el periodo 12 son S/2,777.24 y 57.39 respectivamente.
Cuotam =S/2,777.24 + 57.39 = 2,834.69
Célculo de latasa moratorio (im)
La TMNA anunciada en los tarifarios. Al momento de realizar el ejemplo es de 14.45%, aplicamos
la férmula
im = (TMNA / 360)*N
im = Tasa moratoria generada

TMNA = Tasa moratoria nominal anual.
N = NUmero de dias de atraso.

im=(14.45%/360) *N= 0.004013888880
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Célculo de los Intereses moratorio generado (Im).
El interés se aplica sobre el capital de la Cuota, = S/. 2,777.24, una vez que se tiene (im), se
aplica la siguiente férmula

Im = Amortizacion,, *im

Im = Interés Moratorio Generado.
Amortizacion = Capital de cuota en el periodo,,

im= Tasa moratoria.

Im=2,777.24 *0.00401388888= S/.11.15
Célculo de la tasa interés compensatorio por los dias de vencimiento
Para el calculo de la tasa compensatoria en el periodo moratorio. Se utiliza la siguiente formula:

ic = ((L+TEA )n/%0 _1)

ic = Tasa interés compensatoria por dias de atraso generada.
TEA = Tasa Efectiva anual (Interés compensatorio)
n = Numero de dias de atraso.

ic = ((1+ 0.25)10/360 — 1) = 0.006217

Célculo de la tasa de Interés compensatorio por los dias de vencimiento. (Ic)

El interés compensatorio por los dias de vencimiento se aplica sobre la Cuotan, una vez que se
tiene (ic), se aplica la siguiente formula

Ic = cuota,, *ic
Ic = Interés compensatorio por dias de vencimiento.
cuota = amortizacion méas intereses en el periodo N.
ic = tasa compensatoria generada

I =2,839.73%0.006217=S/. 17.62
Procedimiento de liquidacion del monto a cancelar con dias de atraso.

El total a cancelar sera la cuota total en la fecha pactada en el cronograma mas el interés
compensatorio generado en los dias de vencimiento més los intereses moratorios generados por
los dias de atraso. A este total se debe aplicar el impuesto a las transacciones financieras (ITF)
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correspondiente. Para la liquidacion se utiliza la siguiente formula.

Cuota total a pagar = Cuota + Ic + Im+ (TotallITF)
Cuota total a pagar = (2,839.73+S/.17.62 + S/.1115)) + (0.1)
Cuota total a pagar = S/. 2,868.60
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Ejemplo numérico explicativo: Pagos con fechas fijas de pago y con periodo de gracia

En este caso, se considera los mismos datos del ejemplo anterior en el cual la fecha de desembolso
es el 10/10/2023 pero el cliente paga su primera cuota el 18/12/2023, por lo tanto, se otorgan 69

dias de periodo de gracia (periodo en el cual el cliente no cancela cuota).

l. Calculo de Intereses

Célculo de la tasa de interés primer periodo

i = ((1+TEA)"* —1)
i = ((1+0.25)%3% 1)
i1 =0.04369696161

Célculo de la tasa de interés segundo periodo

Considerando que el cliente se ha comprometido los 17 de cada mes, y estamos asumiendo que
cumple con los compromisos pactados, el dia 17/01/2023 realiza su segundo pago, los dias
trascurridos (n) es la diferencia entre el dia de la liquidacion de intereses 17/01/2023 y la fecha en que

se realizo la ultima liquidacion de intereses 18/12/2023 es de 30 dias.
i,=((1+TEA)"30 1)
i, = ((1+0.25)%360 _1)
i2 = 0.018769265122
Liguidacion de intereses generados en el periodo.

La liquidacion del interés correspondiente al primer periodo
En este caso el monto del crédito (S) es igual al saldo de capital (Sko), porque adin no se han
realizado amortizaciones. Aplicamos la formula

I, = Sk, *i,
S/.1,310.91= 30,000 * 0.04369696161
La liquidacion de interés para el primer periodo es de S/. 1,310.91 soles.

Liquidacion de intereses correspondientes al segundo periodo.
En este caso se necesita conocer el Saldo capital (Ski) (la forma como se determiné
explicaremos mas adelante) por ahora, lo tomamos como datos Ski = S/. 28,470.09

I, = Sk, *i,
S/.534.36 = S/. 28,470.09% 0.018769265122
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Il. Procedimiento para calcular pago de Prima Sequro de desgravamen.

A. Seguro de desgravamen para el Primer Periodo

Caélculo de latasa de Seguro de desgravamen (d)

= [(1 + TSDA)"/360 — 1]

d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo

TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

n = Dias transcurridos en el periodo de liquidacion de

Seguro.

Para el primer periodo, la fecha de desembolso es el 17/08/2023 pero el cliente paga su primera
cuota el 18/09/2023, por lo tanto, se otorgan 61 dias de periodo de gracia (periodo en el cual el
cliente no cancela cuota), entonces el calculo de la tasa de seguro de desgravamen es:

d = [(1+ TSDA)/360 — 1]

di = (14 1.20%)%9/360 — 1
d1 =0.00228892501

Célculo del pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen (D).

D =Sk*d
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
d = Tasa de prima de seguro desgravamen generados en el periodo

D: =30,000*0.00228892501
D: =S/ 68.66775043

B. Seguro de desgravamen para el resto de periodos

Célculo de la tasa de Seguro de desgravamen diaria (d).
Para el calculo de la prima de Seguro de desgravamen se utiliza la siguiente formula.

= [(1 + TSDA)/360 — 1]

d = tasa de prima de seguro desgravamen generados en el
Periodo
TSDA = Tasa prima de Seguro desgravamen anual

d = (1+ 1.2%)1/360 — 1
26
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d = 0.000033135

Célculo del pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen (D) para el resto de

periodos.
D =Sk*d*30
D = Pago correspondiente a prima de seguro de desgravamen
Sk = Saldo de capital en el periodo calculado.
D = Tasa de prima de seguro desgravamen diaria.

Para el segundo periodo, se necesita conocer el Saldo de capital (Skz) (la forma como se determing
fue explicado en el ejemplo anterior) ahora, lo tomamos como datos Ski= S/. 28,470.09. El seguro de

desgravamen se calcula de la siguiente manera:
D, =28,470.09 x 0.000033135x* 30
D, =S/.28.30

Procedimiento para calcular la cuota

Calculo del plazo del crédito en nimero de dias

p = Fecha de ultima cuota — fecha de desembolso de crédito
p =10/10/2023 —18/11/2024
p = 405 dias

Calculo de la tasa agregada mensual

Donde:
TEA = Tasa efectiva anual
TSDA = Tasa seguro desgravamen anual TAEM = Tasa agregada efectiva mensual

TAEM = [(1 + TEA)30/360 — 1] + [(1 +1.2%)30/360 — 1]

TAEM = [(1 + 0.25)30/360 — 1] + [(1 +1.2%)30/360 — 1]
TAEM = [0.018769265] + [0.000994542]
TAEM = 0.0197638068

Calculo de la tasa agregada anual

TAEA = [(1 + TAEM)12 — 1]
TAEA = [(1+ 0.019763807)12 — 1]
TAEA = 0.2647221607
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Calculo del valor futuro del crédito (V)

V = C* (1+TAEA) /360

V =30,000.00 = (1 + 0.2647221607)405/360
V' =39,072.01

Célculo de los factores

28



Tn} CajaSullana

\ Version: CC-29.12.2023
F1 = (1 + 0.264722164)%7/ 360 = 1.245887342
P2 = (1 + 0.264722164) 305/ 3% = 1.220944322
F3 = (1+0.264722164) 75 360 = 1.196500669
Fa = (1 +0.264722164) 246/ 30 = 1 174077246
Fs = (1+0.264722164) 215/ 30 = 1 150571885
Fo = (1 + 0.264722164)185/ 360 = 1.128272917
F1 = (1 + 0.264722164)154 3  1.105684572
F8 = (1 + 0.264722164)124/ 360 = 1 084255554
Fo = (1 + 0.264722164)% 360 = 1062548449
F10 = (1 + 0.264722164) 62/ 3 = 1,041275926
Fi1 = (1 + 0.264722164)% 30 = 1021095198
F12 = (1+0.264722164) °/ %0 = 1.0000

D F=F+F,+F+..+F,
1

N

Z F =1.24426285+1.220148078+1.195720366+ ...+ 1

N

> F =13.431114081

1

Célculo de la cuota

Cuota =

N
ZF

1
39’072.01

39,072.01
Cuota =—"———""—
13.431114081

Cuota = S/.2,909.24

Se han utilizado los mismos procedimientos para calcular la cuota, las tasas de intereses, la
amortizacion y saldos como en el caso de pagos con fechas fijas explicados anteriormente y se
procede a la elaboracion del cuadro de amortizacién como se muestra a continuacion:
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N° Fecha de Cuota Interes Amortizacién Seguro ITF Base Calculo Cuota total | entre
Pago Cuota Desgravamen

Cuotas
0 10/10/2023 S/.30,000.00
1 18/12/2023 |S/.2,909.24 | §/.1,310.91| $S/.1,529.67 68.67| 0.1 S/.28,470.33 | S/.2,909.34 69
2 17/01/2024 | S/. 2,909.24 S/.534.37| S/.2,346.56 28.31| 0.1 S/.26,123.77 | S/.2,909.34 30
3 17/02/2024 | S/. 2,909.24 S/.506.83 | S/.2,376.44 2598 | 0.1 S/.23,747.34| S/.2,909.34 31
4 18/03/2024 | S/. 2,909.24 S/.430.73| S/.2,454.90 23.62| 0.1 S/.21,292.44 | S/.2,909.34 30
5 17/04/2024 | S/. 2,909.24 S/.413.09| S/.2,474.97 21.18| 0.1 S/.18,817.47 | S/.2,909.34 30
6 17/05/2024 | S/. 2,909.24 S/.353.19| S/.2,537.34 18.71| 0.1 S/.16,280.13 | S/.2,909.34 30
7 17/06/2024 | S/. 2,909.24 S/.315.85| S/.2,577.20 16.19| 0.1 S/.13,702.93 | S/.2,909.34 31
8 17/07/2024 | S/. 2,909.24 S/.257.19| S/.2,638.42 13.63| 0.1 S/.11,064.50 | S/.2,909.34 30
9 17/08/2024 | S/. 2,909.24 S/.214.66| S/.2,683.58 11| 0.1 S/.8,380.93 | S/.2,909.34 31
10 17/09/2024 | S/. 2,909.24 S/.162.6| $S/.2,738.31 8.34| 0.1 S/.5,642.62 | $S/.2,909.34 31
11 17/10/2024 | S/. 2,909.24 S/.105.91| S/.2,797.72 5.61| 0.1 S/.2,844.89 | S/.2,909.34 30
12 18/11/2024 | S/. 2,909.24 S/. 56.99 S1.2,777.24 2.83 0.1 SI. 67.65 S/.2,909.34 32

Se usa el mismo procedimiento para calcular la TCEA:

Fe;:;ode Cuota
10/10/2023 -30,000.00
18/12/2023 | S/.2,909.41
17/01/2024 | S/.2,909.41
17/02/2024 | S/.2,909.41
18/03/2024 | S/.2,909.41
17/04/2024 | S/.2,909.41
17/05/2024 | S/.2,909.41
17/06/2024 | S/.2,909.41
17/07/2024 | S/.2,909.41
17/08/2024 | S/.2,909.41
17/09/2024 | S/.2,909.41
17/10/2024 | S/.2,909.41
18/11/2024 | S/.2,909.41

TIR 2.41%
TCEA 33.14%
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